



Вестник ОПОЛЬЯ

Общественно-политическая газета Юрьев-Польского района

ВТОРНИК
4 АПРЕЛЯ
2017 года
№ 27 (10513)

Выходит с 1918 года

Ситуация с начислением платы за общедомовое имущество - на контроле губернатора Светланы ОРЛОВОЙ

30 марта первый заместитель губернатора Алексей Конышев провел рабочее совещание по вопросу начисления платы за коммунальные ресурсы, потребляемые в целях содержания общего имущества в многоквартирных домах Владимирской области.



В мероприятии приняли участие первый вице-губернатор Лидия Смолина, директор департамента цен и тарифов Мария Новосёлова, главный жилищный инспектор Сергей Шахрай, а также главы органов местного самоуправления и представители управляющих и ресурсоснабжающих организаций.

Напомним, что с 1 января 2017 года плата за общедомовые нужды – за электроэнергию, горячую и холодную воду – включена в состав жилищной услуги. Соответственно плату за электроэнергию следовало определять в размере не выше нормативов, установленных администрацией Владимирской области.

«Большинство управляющих компаний ответственно подошли к этому вопросу, но часть из них предпочли взять за основу максимальный норматив, видимо, посчитав, что для них это возможность заработать, – отметил Алексей Конышев. – В начале года администрация области дала необходимые разъяснения, в том числе – как

и каким образом необходимо сделать перерасчёт. Многие прислушались, но не все, к великому сожалению».

Только в феврале в государственную жилищную инспекцию поступило более 530 жалоб и обращений. Предписания об устранении нарушений при расчёте за общедомовые нужды были выданы 41 организации. В некоторых случаях разница в оплате составляла три с лишним раза.

Чтобы защитить права граждан, 17 марта было подписано постановление администрации Владимирской области, в соответствии с которым был расширен набор нормативов по электроснабжению на общедомовые нужды, учитывающий потребление электрической энергии каждым типом оборудования, входящим в состав общего имущества в многоквартирном доме. В частности, это насосное оборудование, осветительные установки, дверные запирающие устройства и усилители телеантенн. Также документом ограничивается применение

установленных нормативов в многоквартирных домах, оборудованных общедомовыми приборами учёта. Кроме того, применение нормативов возможно при превышении фактического среднемесячного объёма потребления коммунальных услуг на общедомовые нужды за предыдущий год. В этом случае фактом потребления, подлежащим сравнению с нормативом, должна являться среднемесячная величина потребления ресурса за прошлый год.

Как подчеркнула Лидия Смолина, ситуация с начислением платы за общедомовое имущество находится на контроле губернатора Светланы Орловой. Граждане перерасчётом в целом удовлетворены. По отдельным вопросам проводятся проверки.

В ходе заседания до всех собравшихся еще раз была доведена информация, что нормативы потребления на общедомовые нужды не включают расходы коммунальных ресурсов, возникших в результате нарушений требований технической эксплуатации внутридомовых инженерных систем, правил пользования жилыми помещениями и содержания общедомового имущества в многоквартирном доме.

В завершение совещания Алексей Конышев ещё раз подчеркнул, что решение вопроса со сверхнормативными расходами на общедомовые нужды – это зона ответственности управляющих компаний и твориществ собственников жилья. Именно они должны проводить работу по выявлению недобросовестных плательщиков, а также наладить процесс единовременного снятия показаний приборов учета, регулярно устранять неисправности во внутридомовых инженерных сетях и, наконец, ликвидировать несанкционированные подключения и устанавливать энергосберегающее оборудование.



Более 1500 молодых жителей области будут призваны на военную службу

29 марта заместитель губернатора Михаил Колков провёл расширенное заседание призывной комиссии Владимирской области.

В мероприятии приняли участие руководители структурных подразделений областной администрации, военный комиссар региона Владимир Кручинин, представители штаба Западного военного округа, УМВД по Владимирской области, военные комиссары муниципальных образований, начальники отделений призыва муниципальных военных комиссариатов, представители ДОСААФ России по Владимирской области, а также врачи, руководящие работой по медицинскому освидетельствованию призывников.

На заседании были подведены итоги призыва граждан на военную службу в октябре-декабре 2016 года. Облвоенком Владимир Кручинин выразил благодарность губернатору Светлане Орловой за действенное участие в успешном решении задач осеннего призыва 2016 года.

Были сформулированы задачи по проведению призыва граждан на военную службу на территории Владимирской области в апреле-июле 2017 года. В ходе весеннего призыва из 33-го региона планируется призвать более 1500 молодых людей. Михаил Колков отметил, что начинающаяся 1 апреля призывная кампания имеет ряд особенностей, связанных с существенным изменением федерального законодательства. В частности, теперь председателями призывных комиссий назначаются главы муниципальных образований или их заместители. «Исходя из того, что перед нами стоит государственная задача, которая находится в особом приоритете, мы должны обеспечить безусловную преемственность и эффективность работы. С глав администраций

задача обеспечения призыва не снимается», – подчеркнул вице-губернатор.

Участники мероприятия обсудили, как ведётся работа по установлению местонахождения граждан, уклоняющихся от исполнения воинской обязанности, заслушали данные об уровне заболеваемости призывников и дали оценку проблемным вопросам, возникающим в ходе лечебно-оздоровительных мероприятий. На заседании прозвучала информация о подготовке к проведению 5-дневных учебных сборов на базе военных частей Владимирской области в 2017 году, подведены предварительные итоги подготовки граждан по военно-учётным специальностям к весенней призывной кампании 2017 года.

В ходе мероприятия состоялось награждение ветеранов подразделений особого риска медалями Министерства обороны России. Михаил Колков выразил благодарность всем ветеранам Владимирской области, напомнил о том, какая работа по военно-патриотическому воспитанию молодёжи ведётся в регионе, рассказал о развитии движения «Юнармия» на Владимирской земле.

«На сегодняшний день в ряды «Юнармии» вступили свыше полутора тысяч ребят. Налажено эффективное взаимодействие областной администрации с Министерством обороны и штабом Западного военного округа. Военно-патриотическое воспитание и обеспечение призыва в ряды Вооружённых Сил – это грани одной и той же задачи», – отметил Михаил Колков.

Тексты и фото пресс-службы администрации области.

ГОД ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРНЫ

В соответствии с приказом Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий от 21.11.2016 г. №609 «О проведении в системе МЧС России Года гражданской обороны» и распоряжением администрации Владимирской области от 20.03.2017 г. «О плане мероприятий по проведению на территории области Года гражданской обороны», постановлением администрации Юрьев-Польского района от 28.03.2017 г. №290 утвержден план мероприятий по проведению на территории района Года гражданской обороны.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

6 апреля, в 10.30, в актовом зале администрации района по адресу: ул. Шибанкова, д. 33, проводится встреча с населением председатель комитета по молодёжной политике АБРАМОВА Алиса Алексеевна.

АФИША

6 апреля районный центр культуры и досуга приглашает жителей Юрьев-Польского района на открытый фестиваль авторской песни «Наполним музыкой сердца». **Начало в 18 часов.** Вход свободный.

* * *

8 апреля состоится концертная программа «Мелодия весны» эстрадно-джазового ансамбля РЦКД. **Начало в 16 часов.** Билеты можно приобрести в кассе РЦКД, тел. 3-33-39.

«ЗАГС в жизни моей семьи»

Отдел ЗАГС. Порой даже взрослые люди представляют себе деятельность этого учреждения однобоко, считая, что там регистрируют только браки, поэтому у его сотрудников один сплошной праздник: счастливые новобрачные, их взволнованные родители, радостные гости, музыка и шампанское рекой.

Однако, как ни печально, в Юрьев-Польском отделе ЗАГС в последнее время почти в три раза больше регистрируется смертей, чем браков. Об этом и о многом другом рассказала заведующая отделом Елена Пиперова во время торжественной церемонии награждения победителей районного конкурса фотоколлажей «ЗАГС в жизни моей семьи». Приурочен он к 100-летнему юбилею со дня образования органов ЗАГС, который будет отмечаться 17 декабря 2017 года.

Участники фотоконкурса не только ознакомились с деятельностью ЗАГСа, но и узнали о его истории. Как отметила Елена Евгеньевна, до 1917 года запись актов гражданского состояния занималась церковь. И судя по тому, что в госархив было передано 460 метрических книг, в Юрьев-Польском



Елена Чекашкина, Анна Карпеева, Елена Пиперова

районе справлялась с этим хорошо.

Нет ни одного человека, рожденного или вступившего в брак в Юрьеве-Польском, сведений о котором не было в архиве ЗАГСа. Ребят впустили в эту святую святых и даже отыскали свидетельства о них в книгах, содержащихся в образцовом порядке.

движение жанра семейной фотографии.

Жюри оценивало работы участников по следующим критериям: соответствие целям и задачам фотоконкурса, оригинальность идеи, художественный уровень фотоработы, техника и качество исполнения.

Победительницей муниципального этапа конкурса «ЗАГС в жизни моей семьи» стала Анна Карпеева, учащаяся 11 класса школы №3. Второе место разделили Даниил Жиндинский, восьмиклассник школы №2, и студент 1 курса ИГК Екатерина Сомова. На третьем месте также два конкурсантa: Данила Лунев (Косинская школа, 8 класс) и девятиклассница Шипиловской школы Асият Маличаева. Дипломами участников отмечены Татьяна Телегина, Мария Кузнецова (СОШ №3, 11 класс), Василина Алексеева (Энтузиастская школа, 8 класс), Владимир Бенедиков (школа №3, 9 класс).

Как признались организаторы и одновременно члены жюри, а в его состав вошли заведующая отделом ЗАГС Е. Е. Пиперова, начальник управления делами администрации Юрьев-Польского района О. В. Яшунина, специалист по работе с молодежью Е. В. Чекашкина, специалист МКУ «ЦУМР и МТО в сфере образования» Е. В. Пузырева, когда выбирали лучшие работы, дело порой доходило до спора. Так что можно быть твердо уверенным, что победили действительно самые достойные.

Церемония награждения победителей фотоконкурса проходила в зале для торжественной регистрации. Всем призерам конкурса были вручены дипломы и подарки. Работы ребят будут направлены на участие в областном конкурсе «ЗАГС в жизни моей семьи». Надеемся, и там они не останутся незамеченными.

Каролина ЕВДОКИМОВА.
Фото автора.

Итоги конкурса

Что же касается самого конкурса, участие в нем приняли девять человек. С одной стороны, немного, но если взглянуть с другой, у многих ли сохранились свадебные фото, снимки с регистрацией ребенка нескольких поколений семьи?

Проведение фотоконкурса преследовало ряд целей, среди которых повышение престижа органов ЗАГС и демонстрация разнообразия их деятельности, пропаганда семейных традиций и ценностей, создание условий для реализации творческих способностей, про-

тиводействие жанра семейной фотографии.

Жюри оценивало работы участников по следующим критериям: соответствие целям и задачам фотоконкурса, оригинальность идеи, художественный уровень фотоработы, техника и качество исполнения.

Победительницей муниципального этапа конкурса «ЗАГС в жизни моей семьи» стала Анна Карпееva, учащаяся 11 класса школы №3. Второе место разделили Даниил Жиндинский, восьмиклассник школы №2, и студент 1 курса ИГК Екатерина Сомова. На третьем месте также два конкурсантa: Данила Лунев (Косинская школа, 8 класс) и девятиклассница Шипиловской школы Асият Маличаева. Дипломами участников отмечены Татьяна Телегина, Мария Кузнецова (СОШ №3, 11 класс), Василина Алексеева (Энтузиастская школа, 8 класс), Владимир Бенедиков (школа №3, 9 класс).

Как признались организаторы и одновременно члены жюри, а в его состав вошли заведующая отделом ЗАГС Е. Е. Пиперова, начальник управления делами администрации Юрьев-Польского района О. В. Яшунина, специалист по работе с молодежью Е. В. Чекашкина, специалист МКУ «ЦУМР и МТО в сфере образования» Е. В. Пузырева, когда выбирали лучшие работы, дело порой доходило до спора. Так что можно быть твердо уверенным, что победили действительно самые достойные.

Церемония награждения победителей фотоконкурса проходила в зале для торжественной регистрации. Всем призерам конкурса были вручены дипломы и подарки. Работы ребят будут направлены на участие в областном конкурсе «ЗАГС в жизни моей семьи». Надеемся, и там они не останутся незамеченными.

Каролина ЕВДОКИМОВА.
Фото автора.

Выставка

«ИНТУРМАРКЕТ-2017»

В марте в московском выставочном центре «Крокус Экспо» прошла туристская выставка «Интурмаркет».

Ежегодно гости масштабного форума имеют прекрасную возможность пообщаться без посредников с представителями крупнейших российских компаний: туроператоров, отелей, санаториев, домов отдыха, авиакомпаний и др. За три дня работы выставки можно познакомиться со всем, что предлагает туристический рынок на 2017 год.

Частыми участниками выставки «Интурмаркет» являются

представители Юрьев-Польского района. Развлекали посетителей форума развеселыми русскими народными песнями и плясками фольклорный коллектив «Дубравушка» Небыловского СДК (руководитель Светлана Зайцева, хор-мейстер Николай Зайцев). Мастер-класс для всех желающих по изготовлению куклы «Рябинка» проводила директор Шихобаловского СДК Альбина Сеняткина, по прядению – работник РЦКД Татьяна Пинаева.

Заместитель директора по туризму РЦКД Людмила Посадская знакомила участников выст-

Работа победителя



В архиве

автомобильных происшествиях, укрепления правопорядка на дорогах, с 3 по 12 апреля на территории Юрьев-Польского района проводится оперативно-профилактическая операция «Ремень безопасности».

В рамках операции проходят рейдовые мероприятия, направленные на пресечение фактов управления транспортными средствами с нарушением правил применения ремней безопасности и детскихдерживающих устройств.

Ответственность за нарушение данных правил водителем и перевозка пассажиров,

не пристегнутых ремнями безопасности, предусмотрена статьей 12.6 КоАП РФ и влечет наложение административного штрафа в размере 1000 рублей. Пассажиры несут ответственность по статье 12.29 ч. 1 КоАП РФ. Если лицо привлекается к административной ответственности впервые, то в качестве наказания может применяться предупреждение, в остальных случаях налагается штраф в размере 500 рублей. За нарушение правил перевозки детей без детскихдерживающих устройств предусмотрена ответственность по статье 12.23 ч. 3 КоАП РФ наложение штрафа в размере 3000 рублей.

ОГИБДД.

ствием пробовали угождение и просили поделиться рецептом.

Участников «Интурмаркета»

ждала насыщенная деловая и культурная программа, презентации, встречи, семинары, концерты, костюмированные представления, мастер-классы, дегустации, конкурсы и розыгрыши призов...

«Интурмаркет» – главная ту-

ристская выставка, которая официально поддержана Федеральным агентством по туризму РФ, а также другими федеральными службами и профессиональными организациями, способствующими развитию туристической индустрии в России.

Соб. инф.

Спорт

СТРЕЛЬБА

В Костроме с 23 по 30 марта проходили первенство России по стрельбе из малокалиберного оружия и всероссийские соревнования по стрельбе из пневматического оружия среди юношей и девушек до 17 лет.

В заключительный день соревнований девушки сразились в олимпийском упражнении – стрельбе из пневматического пистолета на дистанции 10 метров. Третье место в этом виде заняла кандидат в мастера спорта из г. Юрьев-Польского Анастасия Новикова (личный тренер – А. С. Новиков), показав в квалификации результат 370 очков, в финале – 212,6 очка. Данный результат позволяет Анастасии оставаться в юношеской сборной России в 2018 году и участвовать в отборе на международные старты.

Соб. инф.

САМБО

Эти соревнования являлись отборочными, участницы, занявшие с 1 по 3 места в своих весовых категориях, получали право участвовать в финале первенства России по самбо в 2017 году.

В составе сборной Владимира области участвовали две воспитанницы Юрьев-Польского ДООСЦ (тренер Юрий Сенюков). Наиболее успешно среди девушек 2003-2004 г.р. в весовой категории до 37 кг выступила Елизавета Коровина (СОШ №1) (на снимке). Она провела пять схваток и, уступив схватку за выход в финал, заняла 3 место. Стоит отметить, что в соревнованиях такого ранга она участвовала впервые.

Среди девушек 2001-2002 г.р. в весовой категории до 70 кг выступала юрьевпольчанка Виктория Фураева (СОШ №3). Всего в этой возрастной категории было 14 участниц, Виктория заняла 7 место.

Юрий СЕНЮКОВ.



С 29 по 31 марта в городе Шебекино Белгородской области прошло первенство ЦФО по самбо среди девушек 2003-2004 и 2001-2002 годов рождения.

ОПЕРАЦИЯ

«РЕМЕНЬ БЕЗОПАСНОСТИ»

В целях снижения аварийности и количества пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях, укрепления правопорядка на дорогах, с 3 по 12 апреля на территории Юрьев-Польского района проводится оперативно-профилактическая операция «Ремень безопасности».

В рамках операции проходят рейдовые мероприятия, направленные на пресечение фактов управления транспортными средствами с нарушением правил применения ремней безопасности и детскихдерживающих устройств.

Ответственность за нарушение данных правил водителем и перевозка пассажиров,

не пристегнутых ремнями безопасности, предусмотрена статьей 12.6 КоАП РФ и влечет наложение административного штрафа в размере 1000 рублей. Пассажиры несут ответственность по статье 12.29 ч. 1 КоАП РФ. Если лицо привлекается к административной ответственности впервые, то в качестве наказания может применяться предупреждение, в остальных случаях налагается штраф в размере 500 рублей. За нарушение правил перевозки детей без детскихдерживающих устройств предусмотрена ответственность по статье 12.23 ч. 3 КоАП РФ наложение штрафа в размере 3000 рублей.

ОГИБДД.



Выставка

В марте в московском выставочном центре «Крокус Экспо» прошла туристская выставка «Интурмаркет».

Ежегодно гости масштабного форума имеют прекрасную возможность пообщаться без посредников с представителями крупнейших российских компаний: туроператоров, отелей, санаториев, домов отдыха, авиакомпаний и др. За три дня работы выставки можно познакомиться со всем, что предлагает туристический рынок на 2017 год.

Частыми участниками выставки «Интурмаркет» являются

представители Юрьев-Польского района. Развлекали посетителей форума развеселыми русскими народными песнями и плясками фольклорный коллектив «Дубравушка» Небыловского СДК (руководитель Светлана Зайцева, хор-мейстер Николай Зайцев). Мастер-класс для всех желающих по изготовлению куклы «Рябинка» проводила директор Шихобаловского СДК Альбина Сеняткина, по прядению – работник РЦКД Татьяна Пинаева.

Заместитель директора по туризму РЦКД Людмила Посадская знакомила участников выст-

автомобильных происшествиях, укрепления правопорядка на дорогах, с 3 по 12 апреля на территории Юрьев-Польского района проводится оперативно-профилактическая операция «Ремень безопасности».

В рамках операции проходят рейдовые мероприятия, направленные на пресечение фактов управления транспортными средствами с нарушением правил применения ремней безопасности и детскихдерживающих устройств.

Ответственность за нарушение данных правил водителем и перевозка пассажиров,

не пристегнутых ремнями безопасности, предусмотрена статьей 12.6 КоАП РФ и влечет наложение административного штрафа в размере 1000 рублей. Пассажиры несут ответственность по статье 12.29 ч. 1 КоАП РФ. Если лицо привлекается к административной ответственности впервые, то в качестве наказания может применяться предупреждение, в остальных случаях налагается штраф в размере 500 рублей. За нарушение правил перевозки детей без детскихдерживающих устройств предусмотрена ответственность по статье 12.23 ч. 3 КоАП РФ наложение штрафа в размере 3000 рублей.

Соб. инф.

Фестивали, конкурсы

На улице – то снегопад, то солнце, то морозец, то снова оттепель – словом, весна во всем многообразии проявлений! А значит, настало время для «Весенней капель».

30 марта, погожим солнечным днем, в концертном зале РЦКД собрались юные и талантливые, непоседливые и веселые, очаровательные и очарованные музыкой участники ежегодного конкурса детской эстрадной песни «Весенняя капель». Со всего района съехались в Юрьев-Польский ребята, чтобы посоревноваться в вокальном мастерстве. Присутствовали и бывалые конкурсанты, и совсем еще новички, что совершенно не мешало воцарившейся атмосфере дружеского общения, творческих состязаний и праздничного настроения. Всюду пестрели нарядные платья и яркие костюмы выступающих; серьезные и невозумимые педагоги, приехавшие вместе со своими воспитанниками, занимались последними приготовлениями перед выходом подопечных на сцену; семьи участников и гости конкурса занимали места в зрительном зале.

Концерт открыла победительница прошлогоднего конкурса, обладательница Гран-при «Весенняя капель – 2016» Анастасия

Наговицына, исполнив бессмертную рок-балладу «Scorpions» «Still loving you». Весьма ярко проявила себя эта задорная юная особа, хорошо знакомая юрьев-польским зрителям своим интересными концертными номерами, зажигая под классику рока в соответствующем сценическом образе и явно наслаждаясь выбором репертуара. Впрочем, разве можно не любить «Scorpions»?

В младшей возрастной категории первой выступала четырехлетняя малышка Аня Ухабина, самая юная участница конкурса, с песней Л. Кнорозова «Люблюка». В исполнении младших конкурсантов зрители и жюри услышали много милых и забавных детских песенок: «Девочка современная» (Ульяна Сальникова), «Подарите братику» (Елизавета Лагузина), «Зуб молочный» (Артем Филиппов) и многие другие. Также выступили два ансамбля – «Весенние капельки» и «Улыбка».

Много интересных номеров показали ребята средней возрастной категории – от девяти до двенадцати лет.

С выдающимся артистизмом и нотками юмора подошла к оформлению своего выступления Анастасия Родоман, исполнившая песню «Буду как мама». До глубины души растрогала слушателей Мария Кокорева, исполнив потрясающую по смыслу и красоте песню «Мир». Девочка вышла на сцену в цветах украинского флага, даже этим выражая свое отношение к раздору между братскими народами: «... дети рисуют мир без войны!», «Миру мир, миру мир, миру дай, небо!».

О непростых отношениях человека искусства и его музы спела Александра Петровская. Прекрасно выступила Юля Ежикова, порадовав зрителей замечательной песней «Танцует лето». Группа «Умники» исполнила «Скрюченную песенку», а группа «Улыбка» – тезка выступившего в младшей возрастной категории ансамбля – спела поучительную песню о бездомной кошке и о

«ВЕСЕННЯЯ КАПЕЛЬ – 2017»

Лилит Меликян

элементы национального танца, этнический костюм – все это сделало ее номер запоминающимся и необычным.

Ансамбль «Конфетти» выступил с интересно оформленным номером. Песней «Дождик» юные вокалисты постарались навести слушателей на ассоциацию со звуками стучащего по крыше дождя и успешно достигли этого эффекта. Аганнес Арутюнян исполнил «Great balls of fire». Анастасия Адыгезалова замечательно спела «Детство, не уходи». Очень эмоционально, интонационно богато исполнила Анастасия Курчевская песню «Расскажите, птицы».

Судейскую коллегию составили ведущий специалист (по досугу) РЦКД Елена Новосельская, руководитель районного методического объединения музыкальных руководителей ДОУ, музыкальный руководитель детского сада №9 «Золотой ключик» Елена Рядова, преподаватель хорового пения ДШИ Татьяна Носова и председатель комиссии, ведущий методист РЦКД Лариса Гардымова. Пока коллеги совещались, принимая решение о выборе победителей, для всех гостей праздника певица и ведущая конкурса Марина Паршина, как всегда, не оставляя зал без внимания, провела музыкальную игру. Зрители подпевали хорошо знакомым песенкам из любимых всеми мультфильмов. Для самых маленьких



Татьяна Бабыкина

посетителей концерта, чтобы скрасить недолгое ожидание, включили мультики.

Выбрать среди талантливых ребят лучших вокалистов жюри оказалось непросто, но конкурс есть конкурс. Гран-при «Весенняя капель-2017» получила Лилит Меликян. Лауреатом первой степени в старшей категории стал Аганнес Арутюнян, лауреатство второй степени завоевала Василина Алексеева, дипломом лауреата третьей степени награждена Екатерина Курчевская. В средней возрастной группе лауреатами первой, второй и третьей степеней стали Евгения Митаева, Анастасия Родоман и Мария Кокорева. Среди малышей лауреатство первой степени завоевала Татьяна Бабыкина, второй – Карина Сычева, третьей – Артем Филиппов. Специальным призом жюри награждена самая юная конкурсантка Анна Ухабина.

Поздравляем победителей!
Наталья ЕМЕЛЬЯНОВА.
Фото автора.



Ансамбль «Улыбка»



Евгения Митаева

18 марта в районном передвижном культурно-досуговом центре города Киржача прошел VII областной фестиваль семейных театральных коллективов «Папа, мама, я – театральная семья».

Участниками фестиваля являются семейные театральные коллективы или театральные коллектива, в составе которых есть семьи. Цель мероприятия – развитие активности и интереса семей к театральному искусству, поддержка семейных театральных коллективов, выявление и создание новых, организация семейного досуга и др.

В этом году участие в фестивале приняла детская образцовая театральная студия «Созвездие» (РЦКД, руководитель Елена Каленова, режиссер Людмила Посадская).

ТЕАТРАЛЬНАЯ ВЕСНА

Стоит отметить, что именно «Созвездие» режиссеры фестиваля выбрали для церемонии открытия мероприятия. Для коллектива это было неожиданно, но они «на лету» отрепетировали номер и прекрасно справились со своей задачей.

А в самой программе фестиваля студия «Созвездие» выступила с театральной миниатюрой «Тайна кукол». Яркий, веселый, артистический номер юрьевпольчан участники и гости фестиваля встретили бурными аплодисментами.

С постановкой «Тайна кукол» в марте и апреле коллектив дает выездные спектакли в селах Юрьев-Польского района. В

день у юных актеров бывает по 3-4 выступления. Но нести искусство в народ ребятам только радость.

С 27 по 29 марта Владимирский областной колледж культуры и искусства тепло принимал участников, организаторов и гостей XVI открытого областного фестиваля «Театр, где играют дети».

26-й раз фестиваль собирает вместе любителей театрального искусства: детей, подростков, студентов, педагогов. Это уникальная возможность для творческих коллективов заявить о себе на областном уровне, оценить свои силы, поделиться опытом и поучиться самим. Участие в таком мероприятии способствует росту художественного уровня спектаклей, серьезному отбору репертуара. А насыщенная программа, мастер-классы, совместное творчество и живое общение открывают перед всеми участниками новые возможности.

«Нашему фестивалю более четверти века, он является примером творческого единения людей, – говорит директор департамента культуры администрации Владимирской области Вера Зиннатуллина. – Ежегодно фестиваль собирает детей и взрослых ради любви и общения, открывает новые грани детских талантов. Убеждена, что искусство и творчество способны изменить мир к лучшему. Фестиваль уникален, потому что слу-

жит прекраснейшему из всех искусств – театру. Он дает возможность детям и молодежи соприкоснуться с красотой, помогает каждому в достижении новых целей и побед...».

В этом году фестиваль детских и юношеских коллективов «Театр, где играют дети» собрал юных актеров, чтецов, певцов, танцоров из Москвы, Владимира, Ярославля, Коврова, Кольчугино, Киржача, Суздаля, Гусь-Хрустального, Юрьев-Польского, Александрова, Собинки, Петушки, Камешково.

На протяжении всех дней юные дарования на малой и



Ангелина Мchedlishvili

большой сцене демонстрировали свое актерское мастерство в музыкальных и драматических спектаклях, литературно-музыкальных композициях, сольных выступлениях, в конкурсе художественного слова. Также для участников и гостей были организованы круглые столы, мастер-классы по сценическому движению, художественному оформлению спектаклей, которые проводили заслуженные работники культуры РФ, артисты МХТ им. А. П. Чехова. И, конечно, конкурсантам имели возможность посмотреть выступления других театральных коллективов, школ, объединений и студий, взять на вооружение что-то новое, приобрести полезный опыт.

Юрьев-Польский район представила участница детской образцовой театральной студии «Созвездие» Ангелина Мchedlishvili. В номинации «Художественное слово» она прочитала произведение Аркадия Аверченко «Галочка», вложив в него всю душу, эмоции, чувства, раскрыв характеры всех героев. Ангелина получила диплом участника.

За возможность принимать участие в выездных фестивалях руководитель и режиссер детской образцовой театральной студии «Созвездие» выражают благодарность председателю комитета по культуре Елене Сергеевой, и.о. директора РЦКД Павлу Пантелееву, а также водителю Николаю Жарову за комфортные условия в поездках, терпение в часы ожидания и поддержку.

Юлия ЛУНЕВА.

Тайны Ополя

ИЗ ИСТОРИИ НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЫ ГОРОДА ЮРЬЕВА-ПОЛЬСКОГО

Многие жители Юрьев-Польского окончили школу №2 города, а выпускники постарше помнят, что в первом-втором классах им пришлось учиться еще в деревянном здании – базовой школе. Сегодня это здание разрушается, хотя и имеет статус памятника архитектуры и градостроительства местного значения. Вспомним его историю.

В учётной карточке памятник датируется концом XIX – началом XX в. Неконкретность указанного времени, учитывая характер постройки (сравнительно небольшая, деревянная), означает, что точная дата строительства неизвестна. В краеведческой местной традиции существует мнение, что «здание базовой школы было построено в 1913 г. под руководством В. Б. Гридинева, и в нём был дом ветеринара, а с 1917 г. в здании было открыто мужское училище». Термин «базовая» означает устоявшееся в советское время название данной школы, так как с 1934 г. в этом учебном заведении проходили практику учащиеся Юрьев-Польского педагогического училища.

В ходе исследования выяснилось, что версии о существовании ветеринарной амбулатории или жилых помещений ветеринара, а также о позднейшей пристройке объёма школы к «дому ветеринара» оказались несостоятельными. Информация архивных дел доказывает, что интересующее нас здание было построено вновь и целиком в 1916–1917 гг. Причём изначально здание строилось для нужд народного образования, что подтверждается документами городской управы: «выстроенное здание будет служить исключительно для нужд народного образования, страховаться и ремонтироваться на средства Городской Управы, согласно обязательства, выданного Юрьевской Городской Думой».

Здание предназначалось для мужского начального училища, существовавшего в Юрьеве с конца XIX в. В 1915 г. в нём обучались 165 учеников, «15 мальчикам было отказано в приёме к обучению из-за тестости помещений». Ежегодно училище оканчивало около 35 человек, а желало поступить 65.

В декабре 1915 г. Юрьевская городская дума рассматривала вопрос о расширении площадей, занимаемых начальным мужским и высшим начальным женским училищами. Вариант найма дополнительных помещений был отвергнут «виду больших недостатков и лишних расходов при размещении училищ по наёмным квартирам», к тому же подходящих зданий в городе не имелось вследствие расквартирования войск. На своём заседании Юрьевская городская дума единогласно постановила построить к началу 1916 учебного года новое здание мужского начального училища для четырёх комплектов (классов).

Городской управой были разработаны «кондиции» к торгам по постройке здания. Кроме условий торгов, «кондиции» содержали подробные требования к возводимой постройке, которые уместно перечислить. Материал для стен – сосновый сырой, толщиной не менее 5 верш. в обделке (в кольце), на внутренние стены может быть допущен и еловый хорошего качества. Высота помещения внутри 5 арш. 2 верш., стены должны быть хорошо проеконопачены пеньковой паклей, а во внутренне может быть положена тарная ткань, но с подшивкой пеньковой. Нижний ряд брёвен на фундамент должен быть положен из сухого леса и покрыт толем. Бут под фундамент и печи (глубиной до 2 арш., а шириной 0,4 саж.) в зависимости от качества грунта может быть сделан из кирпичного щебня на портландском цементе или же бетонный. Фундамент – из хорошо обожжённого кирпича или тоже

бетонный по указанию лица, заведующего постройкой.

В «кондициях» описано устройство печей, окон, дверей. Предусматривалась лестница на чердак; вентиляция; наличие форточек в летних и зимних рамках всех помещений, а в каждом из четырёх классов – по две форточки. Крыша должна быть покрыта 9 фун. листовым железом с устройством желобов и труб, хорошо прошлифована и два раза окрашена медянкой». В кухне предполагалась русская печь с маленьким подтопком «для приготовления кашаний». В кухню должно было быть изготовлено: один кухонный стол, посудница, полки и три табуретки. Под помещением кухни – подвал, размером 4x4x3 арш. В «раздельной» должны быть установлены металлические вешалки по числу учеников. При школе предполагалась сараи-древник с односкатной крышей



Западный фасад здания начальной школы выходит на ул. Набережную

На заседании от 25 января 1916 г. комиссии было принято постановление: «Согласно предоставленного плана место для постройки училища (на) против Н. Е. Пашкова признать неудобным и постройку училища произвести (на) против женского училища». Означенное место соответствует месту расположения рассматриваемой нами школы. Таким образом, становится очевидным, что в архивных документах речь идёт именно об интересующем нас здании.

Выполнить подряд на постройку школы вызвались два претендента. Первый – инженер-строитель из Москвы Абрам

затяжки в работах, что отчасти зависит иногда и не от него лично». Назначенные на 30 января 1916 г. торги на подряд не состоялись, поскольку Комаров оказался единственным претендентом.

П. И. Комаров, имея большой опыт строительных работ, учитывая нестабильную ситуацию, инфляцию, рост цен на материалы и рабочие руки, изначально был озабочен денежной стороной. По предварительной смете общая стоимость постройки этого «деревянного» «ново строящегося» здания была 17800 руб. (из них 5000 составляло безвозмездное пособие Министерства народного просвещения, 9200 – ссуда, назначенная сроком на 40 лет под 3% годовых).

П. И. Комаров просил управу гарантировать ему простоявшие в смете цены на основной материал: кирпич и круглое дерево. Управа решила 70 тысяч кирпича на постройку фундамента доставить подрядчику за свой счёт, а на круглый лесной материал гарантии не давать. Причём бесплатная для подрядчика доставка кирпича была вызвана не только заботой о его интересах, но и об интересах А. И. Щадрина, члена городской управы и участника заседаний «Комиссии о пользах и нуждах общественных», у которого и был куплен кирпич на фундамент школы по цене 28 рублей за тысячу.

Окончательное решение сдать подряд Комарову, учитывая очень лестный отзыв о нём Ростовской управы, было принято Юрьевской управой 11 февраля 1916 г., причём было решено «в случае надобности гарантировать и цену на круглый лес». Договор «на постройку мужского приходского училища» был заключён 23 февраля 1916 г. на общую сумму 18000 рублей со сроком исполнения подряда сентябрь (6 месяцев); «время начала работы 15 марта 1916 г.». Кроме Комарова в договоре упоминается «крестьянин ... (фамилия крестьянина неразборчиво) Ярославской губернии и уезда бар. (барина?) Долгунова».

Итак, в марте 1916 г. к постройке училища «было уже приступлено». 9 марта подрядчик просил управу «озаботиться ввиду приближения начала работ» доставкой тёса и круглого леса; прислал пильщика, а 12 марта – десятника. В документах по постройке школы фигурируют два основных десятника П. И. Комарова: Василий Крылов и Василий Семёнов. 20 апреля Павел Иванович телеграфировал в управу: «Соберутся люди, пошлю готовить лес». Но, по всей вероятности, ему не удалось сразу собрать бригаду плотников, способную быстро заготовить лес для такого большого по площади деревянного здания. Поэтому 23 мая 1916 г. подрядчик попросил городскую управу об отсрочке «выстройки» начального мужского училища на месяц, к 1 октября «по случаю недостатка строительных материалов», с чем управа постановила соглашаться.

Объясняя городскому голове Д. М. Овсянникову причину неисполнения своего обещания по постройке училища, П. И. Комаров сообщил, что он «ратник», его предприятие признано работающим на оборону и только 25% времени он может работать «на воле». Тем не менее, он попросил оставить за ним строительство 4 войсковых бараков, на которые имеются материалы. При строительстве бараков Комаров планировал «попутно сделать и училище».

Городская управа, отдав впоследствии подряд на постройку бараков другим подрядчикам, не торопилась, «стеснялась», по выражению Комарова, с выдачей ему денег. На начало августа Комаров ещё ничего не получал от управы, тогда как только «за работу фундамента» школы должен был получить 1500 рублей.

Н. В. МАКСИМОВА.

Печатается в сокращении. С полным текстом с указанием ссылок на источники можно ознакомиться на сайте Владимира-Сузdalского музея-заповедника <http://www.vladmuseum.ru/rus/services/books/nauch/maksimova.php>

(Окончание в следующем номере).

Социальный проект «Вестника Ополя»



История любого региона – это совокупная история городов, сел и каждого человека, живущего и работающего здесь. Но есть по-особому значимые места, и наш Юрьев-Польский, отмечающий в этом году свое 865-летие, – как раз то место, где «каждый камень историей дышит».

Именно поэтому в юбилейный год града Юрьева мы начали проект «Тайны Ополя: люди, события, история». Приглашаем принять в нем участие не только жителей города, но и всех, кому дорога история, кто любит и гордится Юрьевом-Польским, обладающим богатой и древней историей.

Рассказы о людях, внесших значимый вклад в развитие города, интересные факты, исторические очерки (желательно с фото), вы можете прислать на электронный адрес vestnik@vestnik.elcom.ru, по почте: г. Юрьев-Польский, ул. 1 Мая, д. 74а, или принести в редакцию нашей газеты лично.



КАНИКУЛЫ – С ПОЛЬЗОЙ

4 октября система гражданской обороны Российской Федерации отметит 85-летие со дня образования. Главная задача ГО – защита населения от угроз различного характера и прежде всего от природных катализмов. Как правило, стихийные бедствия разрушительны и являются наиболее опасными для человеческой жизни.

В честь года гражданской обороны и в весенние каникулы сотрудники Юрьев-Польской пожарно-спасательной части №80 проводили профилактическую работу с детьми. С 27 по 31 марта проходили дни открытых дверей. Все желающие могли посетить и почерпнуть немало знаний в области пожарной безопасности. Гостями пожарных стали ребята из школьного лагеря на базе средней школы №1. Для спасателей дети являются всегда желательными посетителями.

Как обезопасить детей, как научить необходимой осторожности в обращении с огнем – этим вопросам посвящают беседы с подрастающим поколением учителя, воспитатели и прежде всего родители. Но побывать в настоящей пожарно-спасательной части и увидеть все своими глазами – это одно из важных направлений в области познания основных правил пожарной безопасности. Благодаря экскурсии дети не только пополнили свой багаж знаний, но и знакомятся с основными причинами пожара, учатся, как правильно действовать в случае возгорания и любой другой чрезвычайной ситуации.

Началась экскурсия с краткой беседы об истории создания гражданской обороны, о ее задачах и функциях. Ребятам рассказали, что в наши дни это отложенная и эффективная система, работающая в круглогодичном режиме реагирования на чрезвычайные ситуации. В ходе беседы огнеборцы напомнили всем собравшимся, как правильно вызвать службу спасения по телефону 101 или 112. При этом нужно сообщить следующие сведения: адрес, где обнаружено загорание или пожар; объект, где происходит пожар; что горит; если диспетчер попросит, то уточнить но-

мер дома, квартиры, подъезд, на каком этаже горит, сколько этажей в здании, код для входа в подъезд, есть ли опасность для людей и т.д.; свою фамилию и телефон.

После теоретического занятия сотрудники МЧС продемонстрировали дыхательный аппарат АП «Омега», который предназначен для защиты органов дыхания и зрения человека от воздействия токсичной и задымленной газовой среды при тушении пожаров. Еще одно средство защиты органов дыхания – противогаз, который дети с удовольствием примерили на себя. Школьники увидели легкий защитный костюм, который предназначен для использования в качестве универсальной специальной одежды для защиты кожных покровов человека, одежды и обуви от воздействия твердых, жидких, капельно-аэрозольных отравляющих веществ и радиоактивной пыли.

В продолжение мероприятия ребята рассмотрели пожарные автомобили, которые находятся на вооружении части. Все желающие посидели за рулем боевой машины, сфотографировались на память.

В завершение познавательной встречи любознательные школьники поблагодарили сотрудников чрезвычайного ведомства за увлекательную экскурсию и пообещали соблюдать правила безопасности жизнедеятельности.

Ученики узнали много нового и интересного. Всего в ходе дней открытых дверей в пожарной части побывали более пятидесяти детей.

ФГКУ «2 ОФПС по Владимирской области», ОНД и ПР по Юрьев-Польскому и Кольчугинскому районам.

ЗАДЕРЖАНЫ ПОДОЗРЕВАЕМЫЕ В КРАЖЕ ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛЕЙ

В дежурную часть ОМВД России по Юрьев-Польскому району поступило заявление о том, что в период с февраля до середины марта текущего года с территории одной из районных организаций неизвестными лицами были похищены десять электродвигателей и медный радиатор. Материальный ущерб от действий злоумышленников составил 54000 рублей.

В ходе мероприятий, направленных на раскрытие преступления, сотрудники уголовного розыска установили личности и местонахождение подозреваемых. Ими оказались

26- и 24-летний жители села, в котором произошла кража. По словам задержанных, похищенное они сдали в пункт приема цветного металла в городе Владимире, а полученные деньги потратили на собственные нужды.

В настоящее время следственным отделением ОМВД в отношении двух местных жителей возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 158 УК РФ (кража).

Подозреваемые находятся под подпиской о невыезде, сообщается на сайте 33.mvd.ru.

Социальная акция

«АВТОНОМНЫЙ ПОЖАРНЫЙ ИЗВЕЩАТЕЛЬ – В КАЖДЫЙ ДОМ»

Социальная акция по бесплатной установке автономных пожарных извещателей в домах маломобильных граждан, пенсионеров, семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, прошла на территории Юрьев-Польского района.

Сотрудники отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Юрьев-Польскому и Кольчугинскому районам совместно с работниками социальной защиты населения определили перечень адресов, где необходимо установить пожарные извещатели.

Во взаимодействии со специалистами соцзащиты, работниками обслуживающей организации



по монтажу пожарных извещателей ООО «Прометей» в настоящее время установлены датчики по шести адресам в селе Кузьмадино и селе Сима ветеранам труда, труженикам тыла, детям войны и инвалидам первой группы.

Представитель компании-поставщика объяснил, что автономный пожарный извещатель – это устройство, реагирующее на определенный уровень концентрации аэрозольных продуктов горения, веществ и материалов. Извещатель не требует особого обслуживания, он работает от батареек и реагирует на дым на ранней стадии возгорания. Дым, как правило, поднимается вверх, поэтому эффективно устанавливать пожарные извещатели на потолок.

Большинство граждан не соблюдает правила безопасного поведения, что зачастую становится причиной их гибели. А данное устройство увеличивает возможность остаться в живых и предотвратить пожар.

В процессе установки пожарных извещателей сотрудники чрезвычайного ведомства также провели профилактический инструктаж с гражданами, рассказали, как правильно действовать, если сигнал сработает, напомнили о соблюдении основных правил пожарной безопасности, а также номера телефонов экстренных служб и вручили памятки и листовки.

ОНД и ПР по Юрьев-Польскому и Кольчугинскому районам.



НЕ ЭКОНОМЬТЕ НА БЕЗОПАСНОСТИ ДЕТЕЙ

Детей, не достигших 12 лет, можно перевозить в автомобиле лишь в специальных детских креслах. Но практика показывает, что 90% автокресел устанавливается неправильно. А это значит, что 9 из 10 жизней подвергаются опасности. Причина тому – небрежность родителей. Зачастую взрослым просто лень внимательно изучить инструкцию по эксплуатации автокресла.

К сожалению, нельзя найти кресло, одинаково хорошо подходящее для детей всех возрастов. Поэтому выбирать его нужно правильно. Во-первых, автокресло должно соответствовать весу ребенка, поэтому перед посещением магазина необходимо взвесить малыша. Во-вторых, ребенок должно быть в нем удобно. Это условие является элементом пассивной безопасности, т.к. в противном случае ребенок начнет капризничать и отвлекать водителя от дороги. Поэтому перед покупкой нужно, чтобы малыш «примерил» кресло.

В-третьих, маленький ребенок во время долгой поездки может уснуть, поэтому желательно, чтобы кресло регулировалось по наклону (положение бодрствования и положение сна). Для детей до 3-х лет обязательны внутренние Y-образные или пятиточечные ремни, т.к. только они смогут предохранить малыша от характерных повреждений брюшной полости и травмы позвоночника. В автокреслах с внутренними ремнями безопасности стоит обратить внимание на матерчатую прокладку у замка-пряжки, соединяющую ремни в зоне промежности ребенка. При фронтальном ударе на это место придется значительные нагрузки и прокладка должна быть достаточно широкой и упругой, чтобы не травмировать малыша, особенно это важно для мальчиков. К тому же детское автокресло должно без проблем переноситься и просто устанавливаться в автомобиль всеми, кто будет возить ребенка.

Ни в коем случае нельзя перевозить малыша на своих коленях. При аварии его можно не удержать или придавить собой. Не надо пристегивать малыша штатным ремнем безопасности – он рассчитан на взрослого человека. Не разрешайте ребенку стоять за спиной водителя или между спинками передних сидений. Не пристегивайте взрослого и ребенка одним ремнем. В салоне не должно находиться незакрепленных тяжелых предметов. При столкновении они превращаются в опасный снаряд. Нельзя ребенку сидеть на заднем сиденье спиной по ходу движения: при столкновении малыш

упадет затылком вперед. Ни в коем случае не устанавливайте кресло между передними сиденьями. Конечно, в таком положении у малыша будет хороший обзор. Но, во-первых, это самое опасное место в машине. Во-вторых, между сиденьями автокресло нельзя надежно закрепить.

Жизнь – это самое дорогое, что есть у человека. Поэтому не экономьте на безопасности своих детей.

За 2 месяца 2017 года на территории области зарегистрировано 35 дорожно-транспортных происшествий с участием детей в возрасте до 16 лет, в результате которых один ребенок погиб, 36 получили ранения.

На территории нашего района также участились случаи ДТП с участием детей. Так, 1 января текущего года в вечернее время суток водитель автомобиля «Рено» выехал на встречную обочину автодороги, где совершил наезд на пешеходов, двигающихся в встречном направлении. В результате ДТП несовершеннолетняя гражданка К. получила телесные повреждения.

5 января в дневное время суток на автодороге Юрьев-Польский – Кольчугино водители автомобилей «ВАЗ» и «Кия», двигаясь во встречном направлении, совершили столкновение. В результате происшествия пострадали двое детей 2010 и 2011 года рождения. Оба несовершеннолетних участника ДТП находились в детских удерживающих устройствах, которые уберегли их от получения значительных травм.

ОГИБДД ОМВД России по Юрьев-Польскому району.



Календарь садовода-огородника

УСКОРИМ ОТРАСТИЕ УКРОПА

Лидерами остаются у нас по-прежнему традиционные зеленые культуры – укроп и листовая петрушка. Однако ожидание первого урожая занимает слишком долгое время – два месяца и более.

Обратите внимание, время от всходов до срезки первой зелени у самых скороспелых и лучших сортов укропа, таких как Аврора, Кибрай, Супердукат, Салют, Фейерверк, Симфония, 35-45 дней, а у Аллигатора, Обильнолистного, Узоров, Нежности, Паутинки – 45-50. У листовой петрушки и того больше – 70 дней.

Прибавьте сюда довсходовый период прорастания. При прохладной апрельской температуре всходы обеих культур появляются через 18-20 суток, чему мешает не только холод, но и наличие в оболочке семени эфирных масел, которые препятствуют появлению ростка.

Желаете быстрых всходов и ускоренного отрастания – устраним оба этих негативных фактора, начиная с предпосевной обработки семян. Положите их в мешочек из марли, а лучше – в закрывающееся ситечко из мелкой сетки, и тщательно отмойте от масел под струей теплой воды. Затем смешайте с влаж-



ным песком, опилками в пропорции 1:5 или поместите в закрытую стеклянную банку, на дно которой добавлены две-три столовые ложки теплой воды (лучше дождевой или снеговой). Все это оставьте на 5-6 суток (воду меняйте ежедневно) в доме с обычной комнатной температурой. При посеве таким образом подготовленных семян всходы появятся через считанные дни, особенно когда грядка под пленкой.

УРОЖАЙ – БЕЗ УСИЛИЙ

Малоопытные огородники, к сожалению, не всегда вовремя используют ранний урожай многолетних овощных культур, которые быстрее салатов отрастают уже через пару недель после схода снега, а при укрытии пленкой или белым нетканым материалом – еще раньше.

Самый распространенный и наиболее известный среди многолетних луков – батун. Плодоносит в течение 4-5 лет после посева, перо долго не грубеет, а после срезки быстро отрастает. Витамина С накапливает вдвое больше, чем репчатый. Но, объективно говоря, даже у лучших сортов батуна (Апрельского, Русского зимнего, Валдая) слишком резкий, острый вкус. Значительно нежнее и сладче батуна другие виды многолетних луков, таких как алтайский, многоярусный и шнитт. Все три рано отрастают, отличаются прекрасными вкусовыми качествами (без излишней остроты, долго не грубоют). И в то же время богаты целым комплексом витаминов и минералов.

Если до сего дня таких нет на вашем огороде, непременно найдите для них местечко. Как минимум, для лучшего из ранних, каким считается шнитт. Разомните его нетрудно прямо сейчас: делением куста, посевом семян прямо в грунт или поначалу в ящики. Самые удачные современные сорта – Мудрец, Богемия. Имеют гармоничный полуострый вкус, успевают вырасти за две-три недели после схода снега. К тому же их густые кусты с темно-зелеными листьями, покрытыми сизым восковым налетом, всегда украшают весенний огород.

В апреле-мае для салатов и в качестве добавки к гарнирам используют нежную пока зелень других многолетников: мяты, эстрагона, любистока, щавеля, спаржи. Не игнорируйте и довольно вкусные, только-только поднимающиеся над поверхностью земли листочки хрена. Витамина С там в десять раз больше, чем в цитрусовых!



ЗАЩИТА САДА ОТ ВРЕДИТЕЛЕЙ

Черную смородину до сих пор считают ведущим ягодником России. Зимостойким, неприхотливым, скороплодным, удобным для переработки. Но если на Урале, в Западной и Восточной Сибири и в Приморье он по-прежнему широко распространен, то в средней полосе постепенно теряет свою популярность. Основная причина – в низкой урожайности и преждевременном старении кустов из-за зараженности почковым клещом.

Да еще на кустах – целый «буket» заболеваний и вредителей: пятнистость листьев, антраракноз, септориоз, ржавчина, а нередко и тля, пилильщик, листовертка. Но, во-первых, по сравнению с клещом, все перечисленное куст не губит. А во-вторых, их можно устранить двумя опрыскиваниями (в конце апреля – начале мая, в период распускания почек и бутонизации) бордоской смесью с добавкой двух таблеток «ФАС».

А вот справиться с почковым клещом куда труднее. Поврежденные им почки заметить легко. Они противоестественно крупные, как бы вздутие, похожие на миниатюрные капустные кочанчики. По сути, они схожи с бомбой, готовой вот-вот разорваться, поскольку внутри каждой – от 3 до 30 тысяч крошечных, неразличимых глазом личинок, которые скоро оттуда выйдут и непременно заселят молодые побеги всех окружающих кустов. Причем с мая по август клещи размножаются неоднократно, успевая дать 3-5 поколений. В результате засыхают отдельные ветки, а потом и куст целиком.

К сожалению, любые химические средства защиты в борьбе с почковым клещом недостаточно эффективны. Скорее помогают майские опрыскивания кустов крепкими пахучими настоями из чеснока или сосново-хвойной хвои. Но не менее важно

именно теперь, в апреле, без промедлений вручную выщипать все «кочанчики» либо вырезать ветки вместе с ними, что, конечно же, проще. А затем сразу же их склечь или погрузить в кипяток. На худой конец, при сильном заражении придется выкорчевывать весь куст.

Увы, к последнему варианту прибегать приходится все чаще. Тем более что появилось немало новейших сортов, соверенно не восприимчивых (иммунных) к почковому клещу, например, Грация, Искушение, Каприана. Их почки клещи облетают стороной. Названные сорта хороши еще и тем, что не поражаются мучнистой росой и редко страдают от других заболеваний.

Еще важнее в апреле позаботиться о будущем урожае нашей основной плодовой культуры – яблони, уничтожив ее самых распространенных вредителей – долгоносиков (цветоедов), которые часто выедают до 90% цветов. Если не всех, то основную часть жуков нетрудно собрать механически, стряхнув с отдельных веток до распускания почек на подстилку из толстого полиэтилена или на брезент. Пока температура воздуха еще ниже +6-10 градусов, они в оцепенении, малоподвижны, а потому уязвимы. А еще раньше – в первой половине апреля – их же щеткой вычищают из трещин коры и из дупел стволов.

Однако полностью всех цветоедов, а заодно медяницу и тлю, погубит двукратное опрыскивание кроны яблонь и груш (в начальный период раскрытия почек – в третий декаде апреля) инсектицидным раствором «ФАС» (две таблетки на 10 л воды) с добавкой 10 г борной кислоты, что одновременно станет и подкормкой.

Венедикт ДАДЫКИН,
агроном, журналист.

ЗАГЛЯНЕМ В КОШЕЛЕК БЮДЖЕТНИКА

На сайте Владимирстата опубликованы предварительные итоги федерального статистического наблюдения в сфере оплаты труда отдельных категорий работников социальной сферы и науки за 2016 год. Естественно, нас заинтересовали прежде всего цифры, касающиеся бюджетников Юрьев-Польского района.

Проанализировав обнародованные данные, можно сделать вывод, что самый меньший разброс зарплат в сфере образования и социальной защиты. Средний заработка педагогических работников дошкольных образовательных учреждений нашего района составляет 21417 рублей (данные мы не округляем, а просто отбрасываем десятые доли – прим. авт.). И в остальных муниципальных образованиях зарплата почти тюлька в тюльку, об этом говорит и средняя по региону – 21785 рублей.

Средняя зарплата работников учреждений культуры не высока: разброс от 17 до 19 с небольшим тысяч рублей, кроме Владимира. Там средняя зарплата в этой сфере 26153 рубля, в Юрьев-Польском районе – 17830 рублей.

Наконец, сфера здравоохранения. Здесь разница в зарплатах в разных территориях порой значительная. Так, медицинские работники с высшим образованием у нас в районе имеют среднюю зарплату 39056 рублей (по области – 40035 рублей). В других муниципальных образованиях зарплата варьируется от 32321 рубля в Собинском районе до 42719 рублей в Владимире.

Средний медицинский персонал в Юрьев-Польском районе зарабатывает 21238 рублей. Средняя по региону – 22249 рублей, от 18050 рублей в Меленковском районе до 22910 в Сузdalском. Сузdalский район оказался лидером и по зарплате младшего медперсонала (17358 рублей), аутсайдер – Вязниковский (14444 рубля). Средняя по области 16330 рублей. А о среднем заработке этой категории работников нашего района узнать не получилось. В строке та же сноска, о которой мы писали выше.

Каролина ЕВДОКИМОВА.



Роспотребнадзор информирует

Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации принято постановление от 27.03.2017 г. №39 «О приостановлении розничной торговли спиртсодержащей непищевой продукции, спиртсодержащими пищевыми добавками и ароматизаторами».

В соответствии с постановлением юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям необходимо приостановить на 90 суток розничную торговлю спиртсодержащей непищевой продукцией, спиртсодержащими пищевыми добавками и ароматизаторами с содержанием этилового спирта более 28% объема готовой продукции (за исключением стеклоомывающих жидкостей, нежидкой спиртсодержащей непищевой продукции, а также спиртсодержащей непищевой продукции с использованием укупорочных средств, исключающих её пероральное потребление), реализуемой ниже цены, по которой осуществляется розничная продажа водки, ликероводочной и другой алкогольной продукции крепостью выше 28 процентов за 0,5 литра готовой продукции.

Указанное постановление зарегистрировано Минюстом России и вступило в силу с 30 марта 2017 г.

При выявлении в продаже вышеизначенной спиртсодержащей непищевой продукции виновые должностные и юридические лица, индивидуальные предприниматели будут привлекаться к административной ответственности по статье 14.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях «Незаконная продажа товара (иных вещей), свободная реализация которых запрещена (или ограничена) с возможной конфискацией предметов административного нарушения».

В. В. ДОНСКИХ,
главный государственный санитарный врач по Юрьев-Польскому и Кольчугинскому районам.

